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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 1825/26.11.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων  από το Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο, με θέμα «Ενορχηστρωμένη 

προσπάθεια ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης της περίθαλψης παιδικού 

καρκίνου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Α. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κοινής Διοίκησης των Διασυνδεομένων Νοσοκομείων Γ.Ν.  

ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και του Γ.Ν. ΠΑΙΔΩΝ «ΠΑΝ. και ΑΓΛ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»: 

Το Ν.Π.Ι.Δ.  «Ογκολογικό Κέντρο Παίδων ‘’Μαριάννα Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ’’» υπάγεται στο 

Δημόσιο υπό την έννοια της περ. α’, της παρ. 1 του αρθ. 14 του Ν.4270/2014 (Α’ 143) και 

εποπτεύεται από το Υπουργείο Υγείας. Ο κύριος όγκος των νεοδιαγνωσθέντων παιδιών με καρκίνο, 

περίπου διακόσια ογδόντα (280) παιδιά, ποσοστό περί της τάξεως του 80%, προσέρχεται στα 

Ογκολογικά Τμήματα για θεραπείες. Τα Ογκολογικά Τμήματα δεν παρέχουν απλώς νοσηλευτική 

φροντίδα αλλά διαθέτουν εξωτερικά ιατρεία και εργαστήρια. Ως προς το υπηρετούν προσωπικό, ο 

σχετικός νόμος προβλέπει τη διασφάλιση του πάσης φύσεως προσωπικού με τη διατήρηση και 

δέσμευση των οργανικών θέσεων τους στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και «ΠΑΝ. και 

ΑΓΛ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ».  
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Το Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων «Μαριάννα Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ», ανήκει στο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας και όλοι οι ασθενείς έχουν την ίδια πρόσβαση όπως και στα άλλα νοσηλευτικά 

ιδρύματα του Ε.Σ.Υ. και διασφαλίζεται η πλήρης πρόσβαση των ασθενών στα δύο (2) Παιδιατρικά 

Νοσοκομεία για τις υπηρεσίες που δεν διαθέτει το Ογκολογικό Νοσοκομείο, στις οποίες θα 

συνεχίσουν να έχουν πρόσβαση χωρίς καμία διαφοροποίηση. 

Για αυτό δεν υπάρχει η δυνατότητα παραπομπής ενός νοσηλευμένου ασθενούς σε άλλο 

νοσηλευτικό ίδρυμα προκειμένου να πραγματοποιηθεί εξέταση ή ιατρική πράξη. Για εξετάσεις που 

δεν πραγματοποιούνται στα δύο (2) Παιδιατρικά Νοσοκομεία θα υπάρχει σύμβαση με Εργαστήρια 

και Νοσοκομεία, εκτός του Νοσοκομείου όπως συμβαίνει και τώρα. 

Σε αυτό το πλαίσιο θα υποστηρίζεται και το Ογκολογικό Νοσοκομείο με τα άλλα δύο (2) 

Παιδιατρικά Νοσοκομεία με λειτουργική διασύνδεση καθώς θα υπάρχει υποστήριξη από όλες τις 

ειδικότητες ιατρικής υπηρεσίας, συμπεριλαμβανομένης και της Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Χειρουργεία κτλ. 

Η παραπομπή ενός παιδιού που μόλις έχει διαγνωσθεί με καρκίνο θα γίνεται στο «Ογκολογικό 

Κέντρο Μαριάννα Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ» όπως συμβαίνει και τώρα από τα Παιδιατρικά 

Νοσοκομεία «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και «ΠΑΝ. και ΑΓΛ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» ή άλλα Νοσοκομεία της χώρας. 

 

Β. Σύμφωνα με αντλούμενα στοιχεία από την αρμόδια Διεύθυνση Προγραμματισμού και 

Ανάπτυξης Πολιτικών Υγείας και Αλληλεγγύης της 1ης Υ.Π.Ε.:  

1. Το «Ογκολογικό Κέντρο Μαριάννα Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ» εντάσσεται στο πλαίσιο του 

δημόσιου συστήματος υγείας, παρέχοντας δωρεάν υπηρεσίες στους παιδιατρικούς ασθενείς (παρ. 

1,  αρ. 3 του Ν.5034/2023), με τη μορφή του Ν.Π.Ι.Δ.. Όπως είναι γνωστό, αυτή η νομική μορφή είναι 

συμβατή με τον Δημόσιο Φορέα και συνεπάγεται δέσμευση και λογοδοσία. 

2.  Το προσωπικό που πρόκειται να μεταφερθεί βάσει του νέου νόμου (Ν. 5161/29-11-2024, 

Φ.Ε.Κ. 196/Α’/29-11-2024) αφορά στο ιατρονοσηλευτικό και όχι στο λοιπό προσωπικό, αφού το 

τελευταίο δύναται να μεταφερθεί κατόπιν σχετικής αίτησής του. Με αυτόν τον τρόπο, το προσωπικό 

που στελεχώνει το Κέντρο αποτελείται από επαγγελματίες υγείας που θα συνεχίσουν να 

λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Σ.Υ., διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση με τις αρχές και τα πρότυπα 

του δημόσιου συστήματος υγείας. 

3. Το «Ογκολογικό Κέντρο Μαριάννα Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ» θα λειτουργεί 

συμπληρωματικά προς τα Νοσοκομεία Παίδων της Αθήνας, καθώς θα συνεχίσει να παρέχει υψηλής 
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ποιότητας και εξειδικευμένες υπηρεσίες. Επιπρόσθετα, η λειτουργική διασύνδεση όλων των 

ανωτέρω θα συνεχίσει να υφίσταται, όπως ορίζεται σαφώς (παρ. 3, αρ. 5, Ν.5034/2023). 

4. Όλες οι δραστηριότητες του Κέντρου εποπτεύονται από το Υπουργείο Υγείας (Ν. 5034/2023) 

εξασφαλίζοντας διαφάνεια και δημόσιο έλεγχο σε όλες τις λειτουργίες του.  

 

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Ανθρωπίνου Δυναμικού της 1ης 

Υ.Π.Ε.:  

1. Η υφιστάμενη στελέχωση των Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και Γ.Ν.Π.Α. «ΠΑΝ. και  ΑΓΛ. 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ»  σε ιατρικό προσωπικό, των αναφερομένων στην Ε.Κ.Ε. ειδικοτήτων, παρατίθενται 

στους Πίνακες 1 και 2 του παραρτήματος. Ομοίως, η υφιστάμενη στελέχωση των δύο 

Νοσοκομείων σε νοσηλευτικό προσωπικό παρατίθενται στον Πίνακα 3 του παραρτήματος.  

2. Οι ενέργειες ενίσχυσης των Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και Γ.Ν.Π.Α. «ΠΑΝ. και  ΑΓΛ. 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ» με ιατρικό προσωπικό των αναφερομένων στην Ε.Κ.Ε. ειδικοτήτων, αποτυπώνεται 

αναλυτικά στους Πίνακες 4 και 5 του παραρτήματος. 

3. Οι προσλήψεις Επικουρικού Ιατρικού Προσωπικού των αναφερομένων ειδικοτήτων 

στα δύο Νοσοκομεία απεικονίζεται στον πίνακα 8 του παραρτήματος. 

4. Σε ό,τι αφορά στην πρόσληψη Ιδιωτών Ιατρών, στο Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓ.ΣΟΦΙΑ» 

προσλήφθηκαν συνολικά (3) ιδιώτες Ιατροί, ως εξής: Αναισθησιολογίας (1), Πυρηνικής 

Ιατρικής (1) και Χειρουργικής Παίδων (1). Σε ότι αφορά το Γ.Ν.Π.Α. «ΠΑΝ. και ΑΓΛ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ» 

προσλήφθηκαν συνολικά (2) ιδιώτες Ιατροί, ειδικότητας Αναισθησιολογίας. 

 
5. Οι ενέργειες ενίσχυσης των Γ.Ν.Π.Α. «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» και Γ.Ν.Π.Α. «ΠΑΝ. και  ΑΓΛ. 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ» με Μόνιμο Νοσηλευτικό και Λοιπό προσωπικό αποτυπώνονται αναλυτικά στους 

Πίνακες 6 και 7 του παραρτήματος. Σε ό,τι αφορά στην πρόσληψη Επικουρικού Νοσηλευτικού 

και Λοιπού προσωπικού, αυτή αποτυπώνεται στους πίνακες 9 και 10 του παραρτήματος. 

6. Πέραν των ανωτέρω διορισμών και προσλήψεων, σημειώνεται ότι βρίσκεται σε 

εξέλιξη η Προκήρυξη 7Κ/2022, μέσω της οποίας εκκρεμεί ο διορισμός (27)  ατόμων 

Νοσηλευτικού προσωπικού για τα αναφερόμενα Νοσοκομεία.  

7. Επίσης, με το από 20-02-2024 (12:34 hrs) μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας της 

Γενικής Γραμματέως Υπηρεσιών Υγείας, εστάλη ο τελικός πίνακας κατανομής Νοσηλευτικού 

προσωπικού που αφορά σε επικείμενη προκήρυξη μέσω ΑΣΕΠ (45) θέσεων για το ΓΝΠΑ Η ΑΓ. 

ΣΟΦΙΑ και (6) για το ΓΝΠΑ «Π. Α ΚΥΡΙΑΚΟΥ».  
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Περαιτέρω δυνάμει των διατάξεων των άρθρων 10, 11 και 12 του ν. 5161/2024 (Φ.Ε.Κ. 196 

Α), το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που υπηρετεί με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στο 

Τμήμα Παιδιατρικής Αιματολογίας- Ογκολογίας, στη Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των 

Οστών και στο Τμήμα Ογκολογίας του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «H ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ», 

μεταφέρεται στο συνιστώμενο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου με την επωνυμία 

«Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ»» (Νοσοκομείο), με 

την ίδια σχέση εργασίας, διατηρώντας και δεσμεύοντας τις οργανικές του θέσεις στους 

φορείς προέλευσης.  Με το Ν.Π.Ι.Δ., η Ογκολογική Μονάδα αναβαθμίζεται σε Ογκολογικό 

Κέντρο, ώστε να μπορεί να λειτουργεί με μεγαλύτερη ευελιξία προς όφελος των ασθενών, 

χωρίς να αλλάζει ο δημόσιος χαρακτήρας του. Ο έλεγχος του Ν.Π.Ι.Δ. ανήκει αποκλειστικά στο 

Δημόσιο (Υπουργείο Υγείας) και όλες οι υπηρεσίες θα παρέχονται δωρεάν στους ασθενείς, 

συμπεριλαμβανομένων των ανασφάλιστων και οικονομικά αδύναμων πολιτών στο κτίριο που 

στεγάζει σήμερα την Ογκολογική Μονάδα Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ». 

Το «Ογκολογικό Κέντρο Μαριάννα Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ» αποτελεί μέχρι σήμερα ένα 

χαρακτηριστικό παράδειγμα συνεργασίας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για την 

προαγωγή της υγειονομικής περίθαλψης, προς όφελος του Εθνικού Συστήματος Υγείας.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κ. 
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